

**ВКЛЮЧЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ: УСПЕШНЫЙ ОПЫТ ФАКУЛЬТЕТА
КОМПЬЮТЕРНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ БГУИР
В ЭКСПОРТЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ**

Д. В. ЛИХАЧЕВСКИЙ, М. М. МЕЖЕННАЯ, К. Д. ЯШИН

Учреждение образования «Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники»

БГУИР успешно реализует проекты включенного обучения студентов. Положительный опыт взаимодействия с Евразийским национальным университетом им. Л.Н. Гумилева (Астана, Казахстан) создает основу для дальнейшей интернационализации образования и расширения географии международного сотрудничества в сфере экспорта образовательных услуг.

Ключевые слова: включенное обучение, экспорт образовательных услуг, интернационализация образования.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники (БГУИР) является ведущим вузом Республики Беларусь в отрасли информационных технологий, электроники и связи. Востребованность специалистов IT-сферы, а также высокое качество обучения в БГУИР создают предпосылки для привлечения в университет студентов из других стран в рамках программ экспорта образовательных услуг. БГУИР постоянно расширяет географию международного сотрудничества, а также практикует разнообразные форматы интернационализации образования.

С февраля по май 2016 года в БГУИР был успешно реализован проект включенного обучения студентов самого крупного вуза Казахстана – Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева, Астана.

Включенное обучение представляет собой временное направление студента в зарубежное высшее учебное заведение с целью формирования компетенций, предусмотренных основной образовательной программой.

Студенты направляются на включенное обучение, как правило, не ранее третьего и не позднее последнего года обучения при условии хорошей успеваемости. Включенное обучение не приводит к увеличению срока освоения основной образовательной программы высшего профессионального образования. Перезачет дисциплин осуществляется в соответствии с заранее согласованным планом обучения.

В рамках проекта включенного обучения восемь студентов 3-го курса Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева Казахстана были интегрированы в учебный процесс факультета компьютерного проектирования БГУИР по специальности «Информационные системы» на период весеннего семестра 2015/2016 учебного года (см. фотографию на рисунке 1).



Рисунок 1 – Студенты Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева Казахстана, прибывшие в рамках включенного обучения в БГУИР

Сформированные как отдельная группа они прослушали лекции совместно с другими студентами, посетили специально отведенные для них практические и лабораторные занятия, имели доступ к ресурсам библиотек и электронных репозиториев. Куррирующие обучение кафедра, декан факультета, а также сотрудники отдела международного сотрудничества посредством многостороннего взаимодействия с казахскими студентами смогли создать условия для качественного обучения, а также для знакомства с национальными традициями и историко-культурным наследием нашей страны, что также является важным компонентом интернационализации образовательных услуг. В свою очередь студенты из Казахстана провели знакомство с традициями своей народной культуры (см. фотографию на рисунке 2).

Для ознакомления с университетом прибывших на включенное обучение граждан Казахстана была проведена презентация университета, экскурсия по кафедрам, Международному учебно-научному центру «Android Software Center», учебно-научно-исследовательскому центру «INTES», лаборатории CISCO и электронной библиотеке.

По окончании обучения студентам были вручены сертификаты обучения, выписки из зачетно-экзаменационной сессии, благодарности. Высокий уровень мотивации, дисциплины, трудолюбия отметили все преподаватели, работавшие с казахскими студентами. В свою очередь положительно отозвались о качестве преподавания, современных технологиях обучения сами студенты. Не менее красноречиво успешность включенного обучения подтвердили отличные оценки, полученные студентами из Казахстана на экзаменационной сессии.

За последние два учебных года в БГУИР прошли обучение три группы казахстанских студентов из университета им. Л.Н. Гумилева: в 2014/2015 учебном году молодежь принимали на факультете информационных технологий и управления, в 2015/2016 на факультете радиотехники и электроники.



Рисунок 2 – Студенты Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева проводят знакомство с традициями своей народной культуры

Положительный опыт взаимодействия с Евразийским национальным университетом им. Л.Н. Гумилева (Астана, Казахстан) создает основу для дальнейшей интернационализации образования и расширения географии международного сотрудничества в сфере экспорта образовательных услуг.